

红色经典展现天地大美

●胡忠伟

捧读梁衡先生的《红色经典散文选》(中国人民大学出版社出版),深深被他为文的真诚和大气所感染。在他的笔下,山水自然、天地人杰都给人一种大气磅礴的美。

对梁衡的了解,最初来自小学课本里那篇著名的文章《晋祠》。那时,对作家本人知之不多,只能跟着老师摇头晃脑地读他的文章。文章写得很美,我还摘抄了不少好词佳句呢。

一晃十多年过去,无缘再次拜读梁衡文章。直到1996年,我顺利地考上了大学,与同学合伙订了一份《中华读书报》,在某一期《家园》副刊里,我又看到了梁衡的文章《享受人生》。在这篇文章中,梁先生对“享受”一词作了另外的解读:“生命原来是这样的多层次、多角度,生命之花原来是靠这么多的享受供养的。”“我们这里讨论的是全面的享受,它实际是对生命的认识、开发和利用。”

读过之后,却怎么也未能将作者与《晋祠》联系起来。当时梁衡任新闻出版署的领导。后来,凡是碰到梁衡的文章,我都会抓起来就读。就这样,我一步步走近梁衡,也感受到了他和他文章的魅力,他做人真诚,为文大气,有大美存焉。

梁衡先生主张,为文第一要激动,没有对生活中美的追求,没有对自然、人

生、社会、艺术中美的事物的大激动、大碰撞、大体验、大思考,就不会有真正的美文产生。因此,文章要写大事、大情、大理,这样的文章才是真文章,这样的文章才能激动他人,洛阳纸贵。

看他写瞿秋白,6年构思,三访纪念馆,却迟迟难以下笔。他对瞿秋白的认识和体悟早已成竹在胸,却难以找到切口。直到找到了“觅渡”这个意象,他才下笔如风,一挥而就,构成佳作。用作者自己的话说,思想是自己的,还要找到与天地自然的结合点和切入点,为文只是蓄势待发,一旦机缘来临,将如火山喷发,其势威矣。真所谓“文章本天成,妙手偶得之”。

瞿秋白,一介柔弱书生,受命于危难之时,发出武装斗争的吼声,随即却被自己人的一把打倒,他转而作文。然而天道不公,他还是被叛徒出卖投进监狱,但他始终坚守做人的良知,视死如归,慷慨赴死。“秋白是一出悲剧。一个有大才而未能充分展示却过早夭折的大悲。一片诚心,未能见察,被抛弃,甚至死后多年仍蒙冤屈的大悲。他就在这样一个悲剧过程和悲剧气氛中揭示生命的价值和人格的内涵。”所以,歌颂瞿秋白光明磊落的人格,又悲其大才未展,悲其忠心不被理解,就是《觅渡》一文所要表达的主要意思,也正是这一点,才让更多的读者记住了这篇美文连同作者的名字。

正是基于这一点,他才不断思索,不断创新,既不落他人之窠臼,也不步自己之后尘,使自己的文章有新思想,挖出别人没有表述过的思想,“语不惊人死不休,篇无新意不出手”。他这样一路走来,从山水美文到大情大理,从万里江山到千秋人物,从共产党领袖到普通小人物,从诗词文人到爱国将领,大大小小,上上下下,从容自如。他在诉说,他在描绘,为我们留下了如山如海的气势恢弘的美丽画卷,也将一个个物、景象、情感和哲理定格为一篇篇美文,展示、存放在美丽的人间,让一茬茬读者尽情享受这精神的大餐。

庄子说:“天地有大美而不言,四时有明法而不议,万物有成理而不说。”(《知北游》)梁衡散文,承继着现代散文精神,以天地大美而立言,写大情、大事、大理,开掘出了一片新的散文天地,达到了一个新的为文高度。

自从秦始皇首立“皇帝”名号以来,“皇帝”一词一直是最高统治者尊贵的称号。每当开国君主“正位建号”或其后裔承袭帝位时,都要举行隆重的“上尊号”仪式,以表示名正言顺地当上了皇帝。另外,皇帝也要给自己的父母、祖父母尊奉正式的称号:“太上皇”、“皇太后”、“太皇太后”,这些也称为尊号。

到了唐朝武则天时,尊号又有了新的含义,在“皇帝”这一称号前再加歌功颂德、神化皇权的美称,如武则天的尊号为“慈氏越古金轮圣神皇帝”。尊号一般是在皇帝生前就由臣下奉上的。

“不风不雨正晴和,翠竹亭亭好节柯。最爱晚凉佳客至,一壶新茗泡松萝。几枝新叶萧萧竹,数笔横枝淡淡山。正好清明连谷雨,一杯香茗坐其间。”这是清代扬州八怪之一郑板桥咏谷雨的一首《七言诗》。诗中表达了在不刮风、不下雨的晴和天气里,翠竹刚刚吐出新叶,傍晚微风,友人到访,与之论诗作画、品茶赏竹的美好心境。

谷雨是二十四节气的第六个节气。今年谷雨为4月19日。谷雨,顾名思义,播谷降雨是也。如《群芳谱》所言:“谷雨,谷得雨而生也。”作为春季最后一个节气,谷雨节气的到来意味着寒潮天气基本结束,气温回升加快。谷雨时雨水增多,大大有利于谷类农作物的生长。民间谚语有“谷雨时节种谷天,南坡北洼忙种棉”“谷雨前后,种瓜点豆”等句。

除了郑板桥的那首颇有名气的谷雨诗外,古代诗人还留下了不少写雨雨的佳作。

有借谷雨即景寄怀的:孟浩然在《春中途中寄南巴崔使君》诗中云:“旅人游汲汲,春气又融融。农事蛙声里,归程草色中。独惭出谷雨,未变暖天风。子玉和予去,应怜恨不穷。”许浑的《送前缙氏韦明府南游》诗说:“雨洒横剑歌,日暮望关河。道直去官早,家贫为客多。山昏函谷雨,木落洞庭波。莫尽远游兴,故园荒秽多。”

唐寅《牡丹图》诗道:“谷雨花枝香鼠脑,戏粘彤管画成图。平康脂粉知多少,可有相同颜色无。”谷雨时节正是新茶上市之际,诗人



梁衡

休,篇无新意不出手”。他这样一路走来,从山水美文到大情大理,从万里江山到千秋人物,从共产党领袖到普通小人物,从诗词文人到爱国将领,大大小小,上上下下,从容自如。他在诉说,他在描绘,为我们留下了如山如海的气势恢弘的美丽画卷,也将一个个物、景象、情感和哲理定格为一篇篇美文,展示、存放在美丽的人间,让一茬茬读者尽情享受这精神的大餐。

庄子说:“天地有大美而不言,四时有明法而不议,万物有成理而不说。”(《知北游》)梁衡散文,承继着现代散文精神,以天地大美而立言,写大情、大事、大理,开掘出了一片新的散文天地,达到了一个新的为文高度。

皇帝有哪些称号?

●王芳

皇帝死后,其后世子孙和公卿大臣要为他追立两个正式称号:一是庙号,一是谥号。庙号与封建宗法祭祀制度联系在一起。帝王死后,其后世子孙要根据他在皇族宗亲中的世系,将他的灵牌奉入祖庙祭祀,并追尊他为某祖或某宗,以确认和宣扬他在皇族宗亲中的地位。他死后嗣子孙所追尊的某祖、某宗,就是他的庙号。一般来说,开国帝王多称“祖”,之后,承袭帝位的列代皇帝皆称“宗”。

庙号是皇帝死后,大臣们为评价帝王一生的德行和功业而拟定的一种称号,可根据需要不断予以增加。唐朝以前的皇帝,谥号多为一、二字,简明易称,所以人们习惯于称呼他们的谥号,如汉武帝、汉明帝等。唐宋以后,由于谥号越拉越长,不便称呼,故后人到唐宋至明清的皇帝,改以庙号来称呼。

帝王的庙号,始于商代,而谥号则始于西周。之后,庙号和谥号为历代所沿袭,直至清朝灭亡。

诗说节气:谷雨

●徐廷华

们常会围桌品茗吟诗:

林和靖的《尝茶次寄越僧灵皎》一诗写道:“白云峰下两枪新,腻绿长鲜谷雨春。静试却如湖上雪,对尝兼忆剡中人。瓶悬金粉师应有,筋点琼花我自珍。清话几时搔首后,愿与松色劝三巡。”

陆希声在《阳羨杂咏十九首·茗坡》中也有“二月山家谷雨天,半坡芳茗露华鲜。春醒酒病兼消渴,借取新芽旋摘煎”的诗句。

清乾隆皇帝也写了首《观采茶作歌》:“前日采茶我不喜,率随供贡官经理;今日采茶我爱观,吴民生计尚自然。云栖取近跋山路,都非吏胥清跸处;无事回避出采茶,相将男妇实劳

二、限你公司自本公告送达之日起15日内到白城市地方税务局稽查局将上述税款、滞纳金及罚款缴纳入库。

三、你公司若同我局在纳税上有争议,必须先依照本决定的期限缴纳税款及滞纳金或者提供相应的担保,然后可自上述款项缴清或者提供相应担保被税务机关确认之日起60日内依法向白城市地方税务局申请行政复议。

本文书自公告之日起满30日即视为送达,书面文本请你公司到我局领取。本局地址:吉林省白城市胜利西路139号 电话:0436-5885509

白城市地方税务局稽查局 2016年4月15日

白城市地方税务局稽查局税务文书送达公告

白地税稽公告[2016]2号

江苏诚达建筑有限公司白城分公司(纳税人识别号:22080100040030):

因我局通过其他方式无法对你送达文书,根据《中华人民共和国税收征收管理法实施细则》第一百零六条规定,现向你公告送达《税务处理决定书》(白地税稽处[2011]2号)和《税务行政处罚决定书》(白地税稽罚[2011]2号)。主要内容公告如下

一、我局对你公司2008年-2010年纳税情况进行了检查。我局依法查实你公司2008-2010年应缴营业税967,587.91元、城市维护建设税66,866.65元、教育费附加28,657.14元、城镇土地使用税24,779.81元、印花税10,277.41元、企业所得税1,218,348.69元、契税72,500.00元、土地增值税56,759.36元,你公司未缴纳。

根据相关法律、法规的规定,对你公司未缴纳的税款从滞纳之日起按日加收万分之五的滞纳金。

根据《中华人民共和国行政处罚法》第三十八条第一款第一项的规定,依据《征管法》第六十三条规定,处以偷税款50%的罚款:即营业税罚款483,793.95元、城建税罚款33,433.32元、土地使用税罚款12,389.91元、印花税罚款5,138.70元、企业所得税罚款141,898.40元、契税罚款36,250.00元、土地增值税罚款28,379.68元。

中国联合网络通信有限公司白城市分公司 2016年4月18日

拍卖公告

我行受托,定于2016年5月5日上午9时在我行下列标的进行公开拍卖:

- 1、营业用房1-2层,位于大安街,建筑面积273.54平方米,土地使用权面积188.63平方米,参考价102万元。
- 2、1-2层门市房,位于白城市朝阳路2000-5号楼3-4-5,建筑面积746.06平方米,参考价545万元。
- 3、住宅楼,位于安广镇龙泉

- 1、住宅楼,位于安广镇龙泉花园1号楼1单元401室,建筑面积69.95平方米,参考价10万元。
- 4、住宅楼,位于安广镇龙泉花园1号楼1单元301室,建筑面积69.95平方米,参考价10万元。
- 5、住宅楼,位于安广镇龙泉花园1号楼3单元602,建筑面积90.74平方米,参考价12万元。
- 6、住宅楼,位于安广镇龙泉花园1号楼7单元402室,建筑面积69.95平方米,参考价10万元。
- 7、住宅楼,位于安广镇龙泉

花园1号楼7单元502室,建筑面积69.95平方米,参考价10万元。

对以上标的有意竞买者,请带身份证原件及复印件1份,参考价20%的竞买保证金来我行办理竞买登记手续。

注:报名参加竞买1号标的的竞买人报名时需另交10万元的履约保证金

标的展示及报名时间:2016年4月20日-4月30日 白城华联有限责任拍卖行 电话:13943698966(看房) 3234123(报名)

地址:白城市青年南大街2-1号

招聘启事

因业务拓展需要,《白城日报》广告部现面向社会招聘广告业务人员。具体要求:

- 1、中专及以上学历,具有广告行业从业经验;
- 2、性格外向,具有较强的沟通表达能力;
- 3、良好的客户服务意识;
- 4、对广告业务工作有较高的热情;
- 5、具备较强的学习能力和优秀的沟通能力;
- 6、有敏锐的市场洞察力,有强烈的责任心和积极的工作态度。

工资待遇面议。 联系人:商丽丽 电话:15843687717

看男科 妇科 治不孕不育

白城博爱医院 医保 新院在院报捐 节假日不休

6103222 815519266

《白城日报》、《城市晚报·百姓生活》广告

是您通往成功彼岸的桥梁,是您联系大众的纽带!

《白城日报》是中共白城市委机关报,白城日报社发布信息,共同报,《城市晚报·百姓生活》是《白城日报》的辉煌未来! 白城日报社广告由白城日报社自主经营。两报是面向全国发行的主流媒体,始终坚持弘扬主旋律、服务民生,其权威资讯、深度观点、实用信息为受众广泛赞誉;其影响力、公信力、权威性、时效性、发行的广覆盖是当之无愧的白城第一报。 真诚期望各界有识之士,来白城发

白城: 0436-3323838
 大安: 5234360 13251769263
 洮南: 6323262 13039369889
 镇赉: 7222023 13943692271
 通榆: 13204409555